

财经

加息传言起 股市不禁风

昨再次上演“跳崖式”下跌, 沪指跌破2900点

本报济南11月16日讯(记者 桑海波) 受加息传言影响,股市16日再次上演“跳崖式”下跌,沪指暴跌近4%,跌破2900点大关。近段时间,股市仿佛“惊弓之鸟”,稍有风吹草动即应声大跌。

“是不是又要加息了,股市咋跌得这么厉害呢?”16日,在省城经七路一家证券营业厅,股民老张与几个同伴议论道。

16日,沪深股市低开低走。上证综指以3007.64点的全天最高点开盘,早盘横向盘整,午后受传言影响快速下跌,尾盘跌破2900点整数关,报2894.54点,较前一交易日大跌119.88点,跌幅达到3.98%。深证成指也一度下跌超过600点,收盘报12217.27点,跌590.82点,跌幅高达4.61%。

当日,沪深两市绝大多数个股均出现不同跌幅,仅300只交易品种上涨。不算ST个股和未股改股,两市仅10只个股涨停,跌停个股则超过30只。

权重指标股全线重挫。前一交易日逆势下跌的有色金属板块,当日继续处于领跌状态,能源、仪器仪表、化学制品、纺织服装板块也出现在跌幅榜前列。医药生物、普通机械、造纸印刷等板块整体跌幅相对较小。

近日,加息传言频繁撩动市场脆弱的神经。11月12日,受加息传言影响,沪指就大跌162点,跌破3000点大关。时隔一个交易日,股市再度上演“跳崖”,究其原因,业内人士认为,韩国16日宣布再次加息25个基点,这一消息加剧了市场对国内二次加息的预期,当日市场上一度盛传“央行将于16日宣布加息”,大盘应声而落。

此外,中国人民银行行长周小川11月16日表示,价格上涨需引起关注。证券分析人士认为,通胀对股市的威胁增加。此外,获利盘回吐、创业板估值风险集聚等,也成为当日股市暴跌的原因。



新闻分析

A股可能重回消费和科技主导行情

新华社北京11月16日电(记者 陶俊洁 赵晓辉) 16日沪深股市再度大幅下挫。业内人士认为,今天是存款准备金率的正式上调,加上央行在公开市场上发行的100亿元一年期央票,市场担忧紧缩性政策出台、流动性趋紧,因而再度出现了恐慌性下跌。A股可能重回“风格转换”下的消费和科技主导行情。

从市场情况看,目前各个行业板块的估值和走势出现一定分化。低估值的板块和行业,例如金融和地产等,跟随高估值的行业和板块一起出现调整;而前期已有较高涨幅的部分行业和板块,虽然估值相对较高,但依然是市场资金追捧的热点,被市场资金反复追逐。诺安基金认为,目前A股市场面临“内紧外松”的货币环境, A股市场将呈现震荡格局和结构化行情。国内货币政策持续收紧,不支持A股市场大幅度上行。但是外部流动性泛滥,对国内资本市场(目前主要是股市)却会形成推动力。

新浪、联想各设上亿元创新基金

资本“掘金”移动互联应用

本报北京11月16日讯(记者 崔滨) 16日上午,当新浪CEO曹国伟宣布联合5家投资机构启动首期规模为2亿元的创新基金时,台下千余名微博应用开发者爆发出一片热烈的掌声,而这一幕几乎重现了12日联想集团表示拿出1亿元资金扶持智能手机程序开发者的场景。

投资新浪、联想以及其他各家风投资本乐于拿出真金白银投资者的,正是那些让我们能够用手机和平板电脑实现发布微博、在线观看视频、用谷歌地图定位的各

类移动互联应用,而国内随着智能手机、平板电脑的用户步入高速发展,充满创意的移动互联领域,正成为又一个掘金的战场。16日,新浪CEO曹国伟表示,手机微博、搜索等移动互联应用让用户能够随时随地、每时每刻发布信息,沟通交流,“社交网站和移动平台是未来互联网发展的两大趋势。”

记者从16日举办的首届微博开发者大会上了解到,截至今年10月底,新浪微博用户已达5000万,用户平均每天发布超过2500

条微博内容,其中有38%的内容来自手机等移动客户端。

而联想CEO杨元庆则认为,目前中国7.4亿手机用户和2.3亿手机上网网民数量,将在移动互联网应用这一领域产生巨大的商业市场和赢利前景。

创新工场董事长李开复、红杉资本合伙人沈南鹏以及天使投资人蔡文胜16日共同对记者表示,目前包括微博、社交网站以及苹果、Android等都向用户开放了应用平台,每个人既是这些应用的使用者,也可以成为创造者,而

且成功的开发者,可以借助移动互联应用实现赢利。“这是能成为一个具有巨大市场份额和市场影响的新平台,有广阔的商机。”沈南鹏说。

不过,不少中小开发者在16日以及之前12日新浪和联想的开发者大会上一致认为,目前苹果app store的用户付费下载,开发者分成的模式在习惯了免费和破解的中国市场“水土不服”,微博虽然已经基本完成用户积累,但在帮助应用程序开发者实现赢利上的探索才刚刚开始。

亚星化学成大股东“提款机”

山东证监局责令整改,公司董秘辞职

本报济南11月16日讯(记者 桑海波) 因大股东占用上市公司资金等违规行为,日前,山东证监局对省内上市公司亚星化学立案稽查,责令公司整改。在归还占用资金以及支付利息后,16日,停牌一周的亚星化学复牌,到收盘时接近跌停。

山东证监局发布的监管通报称,该局在对潍坊亚星化学股份有限公司(以下简称亚星化学或公司)现场检查中发现,公司大股东亚星集团非经营性占用上市公司资金,主要体现在签发银行承兑汇票供大股东贴现使用。截至2010年10月底,尚有1.62亿元票据未到期,相应支付的票据保证金为8100万元。同时,大股东亚星集团及其附属企业经营性占用上市公司资金,截至2010年10月底,亚星集团及其附属企业拖欠公司租赁费、辅料款等共计1.32亿元。此外,亚星化学还存在一些

关联交易未按要求发布信息披露的违规行为;财务核算方面也存在部分大额资金进出不入账、未发货提前确认营业收入等违规情况;董事会运作方面更是存在违规问题。

鉴于上述问题性质严重,山东证监局对亚星化学启动了立案稽查程序。同时责令公司整改,要求亚星集团限期归还欠款,并追究有关人员责任;另一方面将公司违法违规情况通报上海证券交易所对公司股票实施停牌处理。

从11月9日起停牌一周的亚星化学,于16日发布公告表示,在接到山东证监局下发的《行政监管措施决定书》后,11月12日,公司遵照要求收回了大股东非经营性占用资金1.62亿元,非经营性资金往来占用资金1400万元,11月15日收回大股东占用资金款项应支付的利息1382.9063万元。公司股票于11月16日复牌,到收盘



时接近跌停。值得一提的是,亚星化学还公告称,该公司董秘汪波因工作原因辞职,辞职后不再担任该公

司的任何职务。不过,业内人士认为,汪波是受到了大股东涉嫌非经营性资金占用事件的影响,从而引咎辞职的。

前三季度房地产 吸收外资同比增56%

新华社北京11月16日电(记者 王洪江 王希) 商务部发言人姚坚在16日举行的例行新闻发布会上表示,1至9月份全国房地产领域新设立外资企业498家,实际吸收外资金额166亿美元,同比增长56%,增幅高于我国吸收外资的总体增幅。

“我们注意到了房地产领域吸收外资的新变化。”姚坚说。他强调,前9个月在整个房地产资金来源中外资比例不足1%,同时外资在房地产领域的较快增速是在去年吸收外资比较低迷的基础上实现的。他表示,商务部会进一步加强和有关部门在统计数据方面的核对,进一步加强审批核查。

国内商品期货 再现普跌

新华社上海11月16日电(记者 陈云雷) 16日,国内商品期货市场再现普跌,众多上市商品盘中一度快速跳水翻绿,三大商品期货交易所绝大多数商品收盘均下挫,拖累了跟踪主要上市商品价格综合表现的商品指数连续第五个交易日下跌。由于投资者对于可能的进一步紧缩政策继续担忧,商品期货市场几近全线收跌,跟踪国内19种上市商品价格综合表现的文华商品指数继续下挫,再创回调以来的新低。

截至收盘,三大商品期货交易所仅线材、棉花等四个品种有所反弹收高,包括有色金属、谷物以及部分石化类商品均收绿。跌幅最大的上海期货交易所有期铜跌逾4%,明年2月份交割的合约收盘于每吨1.82万元,重新回到了10月初的水平。此外,谷物类商品亦全线下挫,三大主要粮食类期货均高开低走,盘中翻绿下挫收跌。三大商品期货交易所上市品种仅棉花、橡胶等四个品种上涨收高。

Table with multiple columns listing stock prices and market data. Includes a small table at the bottom right with the title '个股简评 风险提示'.